



一个多月,出动人员2300余人次,行动执法20余次,整治293个非法企业、场点 塘下治污雷霆行动初战告捷再“出征”

■记者 苏盈盈 杨微微 见习记者 潘敏洁

昨日,塘下镇召开治污“雷霆一号”行动总结暨“雷霆二号”行动部署会。

据了解,在一个多月的“雷霆一号”行动中,293个非法企业、场点得到整治,前后共出动人员2300余人次,行动执法20余次。



集中拆除已经腾空的电镀中心



企业主竺朝林组织员工率先自拆

部署:“雷霆一号”剑指污染企业场点

3月14日起,塘下镇开展为期近一个月的治污“雷霆一号”行动。

该行动以改善塘下河道水质和空气质量为目标,对酸洗、电镀、发黑、废塑料等行业的非法污染企业、场点进行严厉打击,依法规范合法重点污染企业、场点生产经营行为,为全面推进“五水共治”、加快建设美丽浙南水乡奠定良好基础。

“非法污染企业、场点是河道污染的源头,从去年开始,我镇不断开展行动对其进行打击,但由于这些非法企业、场点构造简单,建设周期短,不少经营者在打击之后依然顶风生产。这次我们将采取多项措施坚决对这些非法企业、场点进行取缔。”塘下镇副镇长戴美东说。

“雷霆一号”行动相关文件出台后,镇政府紧急召开由

各办事处主任、部门负责人参加的工作部署会议,宣布工作内容,提出工作要求。随后,各办事处迅速召开驻村干部、村干部、企业负责人等会议,分配工作任务,部门单位做好工作部署,全面配合办事处开展行动。

据了解,塘下镇制作“雷霆一号”行动宣传横幅250条,3月15日开始,宣传车每天不间断宣传。

监督:杜绝有“雷霆”没行动

在行动中,塘下镇强化监督考核,全面保障任务、措施、责任落实。

4月8日,塘下镇河长微信群内发上一张照片,称轮船河岸鲍三村段,河边有一家养猪户直接将污水排到河里,臭气冲鼻。鲍田办事处主任叶秀敏看到后,立刻将这条监督投诉“领走”,随后马上去现场调查。

第二天,微信群内,叶秀敏发上了初步整改方案——“猪棚拆除,但需要2周时间处理猪仔,河岸初步绿化”,由鲍三村具体落实。随后几天,鲍三村驻村干部池万通不断更新现场整治情况。

一旦与河有关的问题被发布,自有这条河的河长“领走”整治,主要领导及时提出整治方案,这些迅速反应得益于塘下镇开创的治水“新工具”——塘下镇河长微信群。据了解,塘下镇紧跟时代节奏,开设河长微信群,镇、新区班子成员、办事处班子成员、驻村干部、部门负责人以及塘河办、治水办工作人员加入

该群,截至昨日,共有93人加入该群。

塘下镇治水办相关负责人介绍,根据规定,各办事处要在微信里实时发布工作动态,他们随时收集信息,并于周五汇总结果,通过河长群公布。

塘下镇还成立督察组对“雷霆一号”行动开展督查,通过查看台账、听汇报、查现场等方式形成书面意见,及时通报。

此外,镇人大、纪委也参与督查“雷霆一号”行动成效。4月下旬,塘下镇兵分两路对5个办事处开展“雷霆一号”行动整治督查情况。“都搬走了,你们瞧。”见一行人前来检查,一位酸洗场点的老板如是说。4月29日,塘下镇纪委书记胡允科一行人前往塘下办事处督查“雷霆一号”行动整治情况。当天,一行人随机检查了多家酸洗、电镀、发黑、废塑料等行业的非法污染企业、场点。

胡允科表示,从督查情况来看,“雷霆一号”行动成绩较为突出,整顿效果较为明显。

打非:一个多月出动2300余人次

3月14日吹响“雷霆一号”行动号角,18日,该项行动就进入集中整治阶段。塘下镇各办事处牵头组织环保、工商、公安等相关部门开展联合执法,有的企业被停产整改,污染严重的场点则彻底被取缔。

3月24日下午14时许,场桥办事处副主任李国敏一边向记者介绍,一边匆匆赶到上叶村石大河边开展一次“回头看”。

在第一家企业的厂房内,李国敏和上叶村干部用PH试纸测试了暗沟附近的地面污水,果不其然,PH试纸再次变成了红色,他立即将这一情况通知塘下环保分局。

“该企业属于酸洗行业,厂内没有污水处理设施,我们已经通知电力部门了,稍后联合办事处、电力部门给予该涉水企业断电处理,并要求其立即停顿整改。”塘下环保分局工作人员查看现场后说。

3月24日,塘下办事处联合执法队对塘口村一非法锻造企业予以断电,拆除了接线端联壳;3月27日,鲍田办事处和相关执法部门查处了鲍四村一家发黑作坊;3月中旬,海安办事处执法人员对一家酸洗作坊采取断电措施,让该企业无法正常生产;3月下旬,罗凤办事处执法人员取缔了一家小熔炼窝点,并在这里种上了树木,避免了“回潮”的可能……

纵深:“雷霆二号”行动擂响战鼓

“雷霆一号”初战告捷。昨日,塘下镇召开“雷霆二号”行动部署会,再次擂响治污战鼓。

本次行动共分3个阶段,5月8日至14日开展宣传排摸工作,各办事处要按照“属地管理”原则,对辖区内的重污染企业、场点进行地毯式排摸,做到“底数清、情况明”。

据了解,在“雷霆一号”基础上,“雷霆二号”扩大了摸排整治范围,除了既有的酸洗、电镀、发黑、废塑料、小熔炼(含冲天炉)、小制革等六大行业外,还增加了废品回收站、红砖窑、电泳、

染色等行业。

5月15日至31日为集中整治阶段,按照行动部署,各办事处将组织人员对辖区内的重污染企业、场点发放限期停业整改通知书,牵头组织环保、国土、住建、消防等相关部门开展联合执法,采取相应措施予以打击。

为防“回潮”现象,6月1日—6月10日开展巩固提升工作。各办事处要建立健全巡查监管长效机制,驻村干部落实巡查监管措施,全面加强合法重污染企业、场点的日常监督,采取堵疏结合方式,着手建设发黑、酸洗、电泳处理中心等。

拆违:让污染企业、场点无处容身

沿岸违章建筑,拆,拆,拆!“雷霆一号”行动开展以来,塘下镇把涉水污染企业整治和沿岸违章建筑拆除相结合,在行动中,河岸边一处处违章建筑消失了,隐蔽加工点、污染源被叫停、关闭。

4月30日,塘下镇海安办事处联合执法中心、国土、电力等部门,对该处集中拆除。

当天上午,下着小雨,挖掘机进场沿着河岸开始隆隆地工作起来,它的巨臂一挥,这些有几十年历史的砖木结构或木结构的建筑应声倒下。

“去年这个电镀中心就已腾空,此次先拆除岸边8000平方米左右的违章建

筑。”海安办事处副主任徐贤东介绍,该电镀中心占地约12亩,部分用于电镀加工、汽配生产等低效污染产业。据悉,结合“五水共治”和“三改一拆”行动,该地块全部拆除后或将改建成临时标准厂房。

塘下镇治水的决心和力度,引起了不少市民共鸣,爱水护水的氛围渐浓,部分企业主也加入了治水的队伍。海北村党支部书记竺朝林组织员工拆除了自家的厂房。

据介绍,竺朝林的汽配公司临河而建,厂房是他2000年之后陆续从村里租来或者买来的。此次他自行拆除了约500平方米的厂房,

并在别处重新租用厂房。

5月4日当天,记者在竺朝林厂房内看到,顶部钢棚被工人一一卸下,车间内的产品被转运到其他厂区内。

海北村龙河沿线约有20多家企业的厂房与竺朝林的厂房大致相同,均为临河而建。在15日之前,这些沿岸企业均采取自拆的形式将龙河沿岸6米线范围内的违章逐一拆除,退到6米线以外。

竺朝林说,为了响应“五水共治”,海安办事处、海北村都在积极治理龙河,不仅要拆岸边的违章拆掉,更要将拆出来的地方绿化好,自己作为村干部,当然要带好头。

塘下镇5个办事处“雷霆一号”行动汇总(截至4月18日)								
办事处名称	出动人次	整治企业数量(处)						合计
		电镀	酸洗	废塑料	发黑	小熔炼	其他	
塘下办事处	1035	4	8	30		4	11	57
鲍田办事处	470	5	3	7	16	3	14	48
海安办事处	400	3	16		10		2	31
场桥办事处	300	2	11	2	1		9	25
罗凤办事处	190		1	3	1	14		19